

Hospodářská Besídka.

Pořádá JAN JANÁK.

Výživná hodnota mléka.

Mléko jest jednou z nejlepších a nejlacinějších potravin člověka, ale vzdor tomu statistika pfeč do kazuje, že spotřebová jeho ve velkých městech neobnáší více než půl pinty na jednoho obyvatele denně. Jeho vydatnost jako potraviny není náležitě oceňována, následkem čehož považuje se za zřídka kdy za pravidelnou součást diety, jako ku příkladu chléb, maso nebo zelenina.

Mléko počítá se mezi nejlepší potraviny proto, že obsahuje všechny součástky, potřebné k náležité výživě lidského těla — tuky, látky bílkovité, cukr a látky nerostné neboli popel a to v stavu rozpustném, nejsnadněji stravitelném. Kromě toho jsou zde v takovém poměru, v takovém množství, v jakém jich tělotožská vyžaduje. V mléce jsou jednotlivé výživné látky snad lépe zastoupeny, nežli v kterékoli jiné potravine.

Ono řadí se mezi potraviny nejlacinější, poněvadž při nynějších cenách mléka a jiných potravin živočišných, přínášá za vydatný peněz více výživy nežli kterákoliv z nich. Tak ku příkladu jedna kvart mléka průměrné hodnoty, kterýž váží dvě a jednu pětinu libry, obsahuje tolik výživných látek, jako tři čtvrtě libry steaků od ledviny. Počet mléka je steak po šestnácti centech libry, měl by dle toho kvart mléka ceny dvacet centů, a to na základě jeho výživné hodnoty. Spotřebitelé však mohou koupiti mléko často i za pět centů kvart, zvláště dobou letní. Tento rozdíl v ceně látek výživných v mléce a masa, nepočítaje v to při pravu, kterouž maso vyžaduje, nežli může býti požíváno, zaslouhuje jistě úvahy, neboť naskytá se nám zde vědecké pole k hospodárnosti při výživě.

Studii na různých stanicích zkušebních se zjistilo, že při jedné lacinější, kde jiná potravina živočišná byla nahrazena mlékem, přibývá výživa mnohem lacinější a že strava byla tak dobrá i s takovou chutí požívaná, jako ona, kteráž zahrnovala potraviny masité. Proto mělo by mléko každopádem považováno býti za pravidelnou součást každodenní stravy, neboť je to potravina vydatná a při tomu úsporná, a kdokoli považuje mléko za nějaký zbytečný přídavek, velice se klame.

Mléko jest též jedinou živoucí potravou, kteráž požívána jest v značné míře syrová. Je to zároveň žilovina, která podléhá rychlým změnám a značným rozdílům ve svém složení. Mléko nedá se umytí, aby se z něho všechny možné nečistoty odstranily, jako je tomu u masa. Ono nedá se též po delší dobu udržeti za podmínek obyčejných, aby nepodlehlo různé změny, kteréž mají za následek ztrátu. Pak jeho povaha jest taková, že nedá se hodnota jeho dle zevního vzhledu tak snadno posuzovati. Tyto okolnosti mohou nepochybně býti příčinou toho, alespoň z části, že se mléka až dosud poměrně tak málo spotřebovuje. Avšak až je přitlačeno uhož jakkoliv, jeho užititelnost v domácnosti měla by býti přece jasně známa. Mezi lidem panuje náhled, že mléko je mléko, že jeden kvart je jako druhý, nehlídá k tomu, odkud pochází z něho sestává. Náhled ten jest však nejvyšší mýlný. Mléko není žilovina stejnorodá, nýbrž rozeznávají se četné druhy tohoto, tak jako rozeznáváme různé druhy kávy, cukru, mouky atd.

Hodnota mléka záleží hlavně a především na jeho čistotě. Mléko musí býti prosto všech cizích látek, má-li býti považováno za dobré. Pak musí býti zdravé a pocházeti od zdravých krav, ze zdravé, náležitě píce, musí býti bohaté na tuk, což řídí se dle toho, od jakého druhu krav pochází. Ať dodavatel neb spotřebitel mléka měl by se naučiti znáti jeho hodnotu a dle toho je též oceňovati. Mlékáři měli by se snažiti dodávati jen mléko nejlepší a též si za ně počítati, kdežto spotřebitel neměl by se nikdy ohlížeti na nějaký cent na kvartu, když dostávají mléko skutečně dobré a ceně.

Jak počínati si při cholevě veprá. Cholera vepřového dobytka je nakazlivou a je třeba použiti všech možných prostředků, abychom se jí uvarovali a šíření jí zamezili. První věcí, když se cholera v našem státě objevila, jest odstraniti dobytek z nakazných chlévů a oddělit zvířata zdravá od nakazných. Ovšem, že mezi na pohled zdravými mohou býti též některá nakazná, u kterých se nemoc objeví třešou o něco později. Nakazná prasata měla by ošetřovati jen jedna osoba, a žádný pes ani jiné zvíře nemělo by mti

Nakazené ohrady a chlévy.

Nakazené ohrady a chlévy třeba náležitě pustifikati roztokem kyseliny karbolové, aneb posypati všechno vápnem. Používá-li se sursové kyseliny karbolové, je nutno tuto dehtovitou tekutinou rozřediti stejným dílem kyseliny sírové (sulphuric acid), načež se to zředí vodou, aby povstal asi čtyři nebo pětiprocentní roztok — dva díly sursové kyseliny karbolové, dva díly sírové a devadesát šest dílů vody.

Vápno jest výtečným ničitелем zárodků této nemoce a má tu výhodu, že jest laciné a vždy snadno po ruce. Vzhledem k tomu, že bacil cholery dobytka vepřového může zachovati svoji vitalitu v zemi po celou řadu měsíců, není dobře dávat prasa do ohrady, kde panovala cholera v teatýž rok, leč že by se velmi dobře provedla výživa zmládné desinfekce. Když vyskytne se nemoc v chlévčích s dřevěným stáním, je nutno stání vyházeťi, poněvadž zárodky nemoce nalezájí útluku v šterbinách dřeva, takže zničení jich jest velmi obtížným. Pakli je stán hluboký, stačí odvésti vrstvu navětví čerstvou. Cementové stání se oplákně karbolovou desinfekuje. Léky se až dosud proti nemoci této neosvědčily.

Nějaké pilouš obilných.

Abychom se uchránili piloušů, musíme sýpku náležitě vyčistiti, nežli do nich nově vylámenou pšenici ukládáme. Pak je též žádoucí zásobky šterbin v prknech hloubce zamazati a celou výšku vápnem vybliti. Sýpka má býti dobře stavěna, aby neměla mnoho šterbin, a pak třeba ji každoročně náležitě desinfekovati. Nežli se počalo používatí srovníčku (bisulphide of carbon) ohlívalo se obilí piloušem napadené teplotou 140 st. F. po osm až deset hodin. čímž se hmyz ohož zničil. Tento způsob nebyl tak snadným k provedení a proto též nebyl příliš často používán. Pak doporučoval se též tabák, síra a mnohé jiné součástky, avšak s ničím nebylo lze dodělati se úspěchu, kde jednalo se o větší množství obilí.

Nejjednodušším, nejpůsobivějším a nejlacinějším ze všech prostředků k ničení hmyzu v uloženém obilí jest srovníček. Aby se uchránilo obilí před poškozením hmyzem, musí se na ně hned po uložení do sýpky použiti srovníčku. Srovníček je tekutina těkavá, kteráž se velmi rychle vypařuje a vydává silný kořený a otravný zápach. Výpary jeho jsou těžší nežli vzduch a proto padají k podlaze, prostupujíce obilí, a vše co živého v něm, usmrcují. Látka tato je výbušná, ale proto pfeč můžeme ji použiti bezes všechno nebezpečí, když se bedlivě chráníme přiblížení se se světlem neb zapálenou dýmku k místu, kde jsme ho použili. Látka tato může se nalíti přímo na obilí, aniz by se tím poškodila hodnota tohoto, ať již k setbě aneb k mletí. Na jednu tonu uloženého obilí spotřebuje se asi jedna libra, rovnající se asi jedné pintě. Tekutina naléva se obyčejně do mělkých talířů, kteréž se postaví na nejvyšší místo obilně hromady. Cena srovníčku kolísá od 15 do 30 centů za libru, což záleží na čistotě a na množství, jaké kupujeme.

Paríž.

(Pfeč J. D. EDUARD NAVRÁTIL.)
III.
Pokračování.
Jardin des Tuileries.
(Pare Tuileries-af)
Park Tuileries zaujímá plochu 30 hektarů a rozdělen jest ve dvě části. Jedna část, kde dříve stával palác Tuileries, upraven jest v moderní park, s takovými květinami a ozdobnými záhonu, že rád prodívá tu každý dle možnosti, druhá část pak jest posázena stromy, v jejich příjemném stínu se doby letní obecenstvo prochází se, neb sedí na židkách a lavicích, nasloucháji rozkošné hudbě vojenské, jež každý den hodinu zde koncertuje. Zde v parku je velmi mnoho krásných soch. As ze stiftu této moderní části je krásný pohled na obelisk, na Place de la Concorde, Avenue des Champs Elyseés a na bránu vítěznu. Park po tento má 4 rozkošné vodotrysky, kolem nichž malí Pařížané zkoušejí své „námbní lodě“, jež možno zde najmout.

Na severní straně parku je terasa, kolem níž královská rodina 10. srpna 1792 utíkala do Národní shromáždění, odbývané v jezdrně, hledaje tam útluku.

Z hrada byla zamilovanou promenádu a hřbitév dvoru krále Ludvíka XIV. Kroměné lavice, blíže kaštánů, při západní straně ke Place de la Concorde, byly zhotoveny za Robespiera, by stály, zde pohodlně seděti, mohli pozorovati hry mladých.

jen nepatrný kapitál v nich uloženy, proto onu nedostatečnost takového hospodářství nepocítovají. Když však přišel člověk druhý, musel přirozeně vynaložit již větší sumu peněz na stejný počet akcí, a proto: bylo mu snažiti se, chtěti-li vyjiti, těžiti ze stejné rozlohy více. Musel tedy používatí lepších způsobů obdělávání. Nyní musí farmář vložit více peněz do pole, více peněz do dobytka, do plochy, do nářadí a do budov, on musí obdělávati i pozemky, kteréž dříve ladem ležely, a sklídati všechno co vypěstuje.

Několik minulých roků znamenalo pro zemědělské léta prosperity. Pozemky na celém západě stouply v cenách neobyčejně. Jak budou tedy nyní majitelé těch drabých pozemků hospodářiti, aby se jim kapitál v nich uloženy vyplatil? Musí snažiti se vypěstovati větší úrody, musí pozemky své lépe obdělávati a hnojiti a zároveň též plodiny střídati, aby půdu nevyčerпали. Střídavým hospodářením, důkladným obděláváním půdy a v obecně intenzivnějším hospodářením nežli v minulosti, pak chovem nejlepších plemen dobytka, skrmováním vypěstovaných plodin touto, využitkováním všech odvětví hospodářských a náležitou vypočítavostí lze docíliti ze zdravotných pozemků i zvýšení výroby, aniz bychom je vyčerпали.

Látky, jež mléko porušují.

Kdo zabývá se mlékářením u velké mléky, měl by vždy dbáti toho, aby se v píci krávkám podávané nenacházely žádné látky plísní páchající. Divoký česnek, rostoucí v pastvinách, řepa a podobná krmiva, obsahující aromatické oleje, jsou mléku vždycky na újmu. Krmiva se silným zápachem, jako ku příkladu siláž, měla by se krmiti vždy po dojení a nikdy při dojení aneb před ním, neboť jinak bylo by to patrným na mléce i másle. Píse vůbec neměla by se nikdy během dojení ve stáji nalézati. Zároveň siláže i jiných krmiv přechází se vzduchem a je-li vzduch plný tohoto zápachu, přeneše se tento i na mléko. Pakli však krmí se siláž aneb jinými, podobnými krmivy, u kterýchž se říká, že mléko dodávají nežádoucí příchuti, též po dojení, když bylo mléko ze stáje odstraněno, nikdo na něm ničeho nezná. Zároveň ten nepřesností se tedy na mléko v těle zvířecím, nýbrž již venku, když bylo nadojeno a přišlo do styku se znečištěným vzduchem.

Režaní roubů.

V mnohých našich sadech nalézá se velké množství stromů, jež by zasluhovaly přerobování nějakými žádoucími a lepšími druhy ovocnými. Za teplých dnů únorových a březnových naskytá se nám nejlepší příležitost nazeřati si dostatek roubů se stromů druhů obilných. Roubu tyto uschovejí se ve velké hlině až do doby, než doba roubování nastane.

— Ponechá-li se smetana příliš zakysnutou, nechá-li se příliš dlouho na mléce státi aneb uždělá-li se na ní kralup, můžeme zcela jistě očekávati, že bude máslo mramorovité. Hledte se přičině toho uvarovati.

— Mezi dojnicemi panují vzhledem k jich útku velké rozdíly. Některá kráva nedá při stejném krmení a ošetřování ani polovici užitek jako kráva druhá. Pěstitel dojmě měl by k tomu bedlivě přihlížeti a každou špatnou dojku odstraniti, poněvadž ona pohlti užitek dojnice dobré.

Fuclleton.

Thouby, Neb. 11. prosince 1922.
Že v tomhle Linwood, Neb., pfece jen jsou kabrátky, dokazuje zpráva, kterou jsem včera odtamtud dostal po telefonu bez drátu.

Sedím u psácho stoku, když tu pojednou zalehne v uši mě tlučený hlas, volající „Fricku“, název to, jímž mne v Linwood pokřtili. Vztýčím rychle hlavu a zvolám zvučně: „Hello!“ Hned na to spustí dobře známý „Pokroková Západu“ linwoodský Šotrab: „Milý příteli, máš s tebou sdělení smutnou zprávu. Portkalo mne vážné neštěstí a poněvadž dlouho by to trvalo, než by tě dopis mál v těch horách stihl, chápá se při ležitosti, která se mně naskytá, a dávám ti zprávu o neštěstí tom po telefonu bez drátu, kterýž vynalezl náš slavný trumpetista, p. Jan Pelc. Nuže poslyš: Moje neobhá manželka spala v zadu v posteli a chuděrka spadla se schodů. Zle by to bylo s ní dopadlo, nebýt její tělnatosti! Já uleknut vyskočil jsem z postele, ale dopadl jsem na neštěstí pouze na jednu nohu, kterou jsem si v záhu svého těla vtlačil do sebe, ta že jí mám nyní o palec a půl kratší. Vid, Fricku, že to je hrozné neštěstí! Pan doktor mně ale povídá, bych jen pil tu Korbelovu hořkou, ta že mi jsem zase vrátěn. Měš dobře, že now zvuky poslouchat a proto

Zničený palác Tuileries nacházel se v oně části zahrady, mezi moderní ulicí Tuileries a branou vítěznu. Jméno své nese od císelny, jež na tomto místě kdysi stála (la tuilerie — císelna). Se stavbou započato za Marie Medicejské a skoro každým panovníkem pozdějším byla část stavby přidávána, až do pádu císařství. Palác stal se rezidencí královskou, teprve za Ludvíka XV. Shromáždění ústavní bylo odbýváno zde. Zde žil Napoleon I. s Josefínou a roku 1834 jeho synovec prohlásil sebe za císaře a Eugénii za císařovnu.

Palác byl čtyřikrát napaden lozou. Při pádu císařství dne 10. srpna 1792; po útěku Karla X. k Rambouilletovi dne 28. července 1830; po útěku Ludvíka Filipa dne 24. února 1848 a dne 4. září 1870 po útěku císařovny Eugénie po bitvě u Sedau.

Palác byl zapálen komunisty dne 23. května 1871. Sudy s prachem byly sem přivezeny, postavily do paláce, podlahy pokryty ropou a v několika hodinách zničeno bylo komunisty to, co po léta pilně s velkým nákladem stavěno. V 11 hodin večer Federalisté opustili palác a v 1 hodinu odpoledně zasáhl oheň uvnitř nahromaděný prač a následovala pak hrozná exploze. Pravi se, že důstojníci komuny pozorovali celé to strašné divadlo z terasy Louvru.

IV.

Palais du Luxembourg.

Dříve než navštívíme palác a museum Luxemburské, projděme se v parku, jež zřízen jest renaissančním slohem v harmonii s okolními budovami. Jest místem velice oblíbeným nejen mladými, kteří zde mají zřízena hřiště, kolotoče a houpáčky, ale i starými, kteří procházejí v kaštanových a plantanových hájích, po krásných terrasách, prohlížejí mohu nečetné sochy královen a vynikající žen francouzských a fontány. Jedna socha, představující Margaretu z Anjou, chránící svého syna, nese nápis, jež se mi obzvláště líbil: „Nemáte-li úcty před proskribovanou královnou, mějte alespoň úctu před nešťastnou matkou.“ Margareta z Anjou byla manželkou Jindřicha VI., krále anglického, a je známá v historii Anglie svou odvahou, jež projevila za války Obou Říží v Anglii (1429—1482).

Park jest ve čtvrti Latinské a skoro výhradně navštěvovan studenty a zámožnou střední třídou, ve čtvrti této bydlí. Vojenská hudba koncertuje zde každé neděle, úterý a pátek od 4—5 hodin odpoledne, což ovšem příkárá množství obecenstva hubdy milového. Uprostřed parku je velká osmihranná prostora s krásným velkým vodotryskem a sochami, jež čelí proti paláci. Celá tato prostora je obklopena terrasou, ohrázenou krásnou balustrádou a ozdobena srovnávanými sochami vynikajícími žen francouzských. Dále v parku nacházejí se sochy vynikajícími mužů francouzských, jako Watteau, Eugene Delacroix atd. Okrasou parku je fontána Marie Medicejské. Jest to podél nádržky a fontanou renaissančního slohu, zřízena Marií Medicejskou 1620, jež představuje Acis a Galateu prozrazenou Polyphemem. Její okolí je plno zeleně a svěžež. Jest to vsuknutí poetické zákoutí. Zde často mládí neb staří hájí ptáčkům v hejch se přilétující, drobtu, jež Tito často z rukou berou, neb nechají se i hladiti. Tak krotčí jsou ti malí opeřenci pod vlnitým zacházením útloucých návštěvníků parku!

Macek.

Po nějakých již padesát roků dávaly matky Mrs. Winslow's Soothing Syrup dětkám svým v době vřásku sušbi. Bylye připravovány o křídlo noční dobu nemocnými dětkami Pařížano, pfečo si hned o ísohub „Mrs. Winslow's Soothing Syrup“ k otěsámu vřásku sušbi. Hodnota jeho je neocenitelná. Tento úlebič mladém trpělitel v okamžiku přijde se ho matky, používájí šlátou chytlu. Tento vyléčí prýjem, pravidelně dává dáti, přehodí vřátek kolice, obkazuje dáti, smírúje záškl a dořrá obřetvené a silo celého tělu. „Mrs. Winslow's Soothing Syrup“ pro otěsánu otěsánu sušbi má příjmem: nasmáto čuť a je dáti, na příjmu jedného, nejnamatějšho a nejstaršího známého lékáře a odlovovalo se v Spojených štátech. Je na prodej u všech lékárníků na celém světě. Ce-na dvacet pět centů za lahvi. Vždy kájepte jen „Mrs. Winslow's Soothing Syrup.“

Chcete býti zdraví bez patentních léků?

Pak se musíte usaditi v okresu Polk, Mo., kde jest ta nejzdravější krajina na jihozápadě. Na 100 českých rodin se tam usadilo za poslední dva roky, všichni jsou zdraví, mají krásnou úrodu a mají zajištěný blahobyt. O český popis krajiny a podrobnosti pište na: The Ben. F. Leonard Realty Co., Bolivar, Mo. Pište česky, a pan L. W. Douglas, místní spošník firmy, vže pro Vás obstará. (19)

dělám, co mi ten učený pán porádil a to hodně často.

V tom jsem spozoroval, že se otevře dvě u místnosti, v níž Šotrab mluvil do telefonu a hned no to rozpředl se rozhovor mezi Šotrabem a mezi přichožím, kterýž nebyl, soudě dle hlasu, nikdo jiný, než p. Emil Folda tamní zdrámo prospívající bankf. „Dejte sem jednu Korbelovu brandu,“ povídá přichož, „je mi velmi zle. Dostal jsem od Krejčího jaternerie a jedl jsem více, než bylo radno; nyní mi česnek skáče z krku.“

„Je vezměte dvě za sebou,“ praví Šotrab, „ty to již jviš povídá. Iruží zas se v žaludku slehnu a bude zas dobře.“

V tom přišel do místnosti občan jiný, jež jsem poznal innd podle rámsu, jaký tropil. Byl to Pepik Černých, ten „judge“. Nařikal si na hroznou žízeň a byl na místě hotov, vypít třeba celou várku. Při tom stála láteřil, že se lidé málo žen, že mají na linwoodském banku mnoho peněz, kdežto on sám jich má málo na tabák, z něhož by mohl nadeřlat hodné doutníků a zajet s nimi k tomu Habrělkovi do Abie. Lamentaci Pepíkovo pferušil pojednou Šotrab hlasným vřváním: „Dobré jitro, pane Dudol!“ Jaká to gallantnost, pomyslíil jsem si v duchu, věru, že bych nikdy podobně nehladal v té obrovské beče. Však Šotrab věděl dobře co dělá, neb innd opřel: „Nu tak co, Tomášku, ne počastně ani na tu výhodnou prodej? Jak vidíš, jest nás tu pouze několik vybraných.“ „Nu, nalej to! Však jsem věděl, že přijdu právě v čas,“ odvětil pan Toměš. V okamžiku zaslechl jsem cinkot skleniček, jako by si byli přátele přilikli, načež nastal ticho pferušeno bylo novým přichožím. Byl to pan Jan Pelc, tenýž Pelc, kterýž, jak čtenářům „Pok. Záp.“ již známo, tak znamenitě zahrál tomu dobyteku v Ticháčekové pastru. Musil býti dle všeho po nehorázné opici, neboť si poručil polkůk z rajských jablítek a hned se dal do vypravování, jak ten drořil, který nedávno koupil od souseda Dudy, znamenitě drtí z se se svým drořilém postavě se proti každému jinému. Chvála drořile potěšila Toměš tak, že „šlápi“ ještě jednou v tom se ozval ženský hlas: „Ty, starej, pošl Milouše za čtvrták pro maso na polévku.“ „No jo!“ zabručel Šotrab, načež jej bylo slyšet, jak radostněji zvolal, „Haló, Haló, Vašku, kde pak jsi se tu vrazil?“

„Jedu na plác“ — podávají si patrně ruce. „Jedu na bank! Nerad mám u sebe moc peněz.“ A tu jsem innd po hlasu poznal nově přichožio. Byl to Váša Habrdiák Ušdi z Abie, kterýž bez nucení „šlápi“ asi tñkrát za sebou. A musil jim ten trůk znamenitě chutnati. Inu, oni ti Linwoodšti umí dobře táhnout; jsou blíže řeky a pijou jako okouni. Najednou počal Pelc povídat něco pro zamán. Vyprávěl o starém Vávrovi a Vincovi Koskanovi, také muzikantech, že pro jednu, když šli od muziky notně nachmeleni a když přišli k lesu, vzkřikli z nenařadí Vávra na Vincu: „Vincu, hraj!“ Vincu ruče upešlech i počal hrát, Vávra spustil také a hráli přý o sto šest jako nebožtik Švanda Dudák ze Strakonice. Měli totiž chudáci za to, že stromy jsou lidé. Konečně přý ale přišel starý Komárek a muzikanty zahnal, aby mu neplašili holuby.

Vyprávování Pelcovo rozesálo všechny, nejvíce ale starostu „Pudůška“, tak že je až Šotrab musel napomínat, aby si smíchem nestrhal v mozku žily. Když smích ustal, spustil zase Habrdiák, jak přý jedenkrate, když u něho byla muzika, nějaký Fricek a sou druh jeho Jirka vziali hrobovni v Abie kozy a dali je kostelníkovi na půdu. Tu jsem se ale nemohl již zdržeti a hrozně již dopálen, zaval jsem do telefonu bez drátů: „Vy jedna bando!“ Dále jsem ale nemohl pokračovat, neboť kuliředové pferušili spojení. Však podruhé budu opatrujšim. Váš Macek.

Chcete býti zdraví bez patentních léků? Pak se musíte usaditi v okresu Polk, Mo., kde jest ta nejzdravější krajina na jihozápadě. Na 100 českých rodin se tam usadilo za poslední dva roky, všichni jsou zdraví, mají krásnou úrodu a mají zajištěný blahobyt. O český popis krajiny a podrobnosti pište na: The Ben. F. Leonard Realty Co., Bolivar, Mo. Pište česky, a pan L. W. Douglas, místní spošník firmy, vže pro Vás obstará. (19)

Nebraska Business

Shorthand College.

Boyd Building roh 17té a Harney ul. — Omaha, Neb.

Pohled na odbor obchodni a bankovní.

Schválená řiditelé vyšších škol, předními obchodníky a soudními zpravodáji — — — — —

Zřízena před devíti lety. Zaměstnává nejchopnější učitele.

„UPLNĚ DOKONALÁ.“

Nejlepší a nejdokonalejší ústav na západě.
\$3000 uloženo min. roku v nových psacích strojích.
\$2500 uloženo v novém zařízení odboru obchodního.
Datiš poschodí pronajato k pohodl. žáků.
Mista opatřena 90 proc. všech loňských žáků.
Opatřujeme práci pro žáky mimo školních hodin, by na stravu vydělali si mohli.
Podzimní běh počne 2. září.
Pište si pro krásný katalog, zdarma.

ADRESA: A. C. ONG, A. M., LL. B., pres.
OMAHA, NEB.

HAMBURSKO-AMERICKÁ LINIE.

Společnost tato udržuje celý rok pravidelné spojení s Evropou dvojnásobnými loděmi. Nejrychlejší jízda z New Yorku do Hamburku. Lodi odjíždějí v sobotu.

Hamburgsko-Americká Linie jest nejstarší Německá Trans-Atlantická Paropl.'s. Věší Společnost vlastní 202 lodí majících úhrnnou smenost 541,088 tun 30 z těchto jsou velké mormní parníky zahrnující 94 dvojnásobných parolodi které ku pohodl. cestujících zvláště zařízení jsou. Takový počet parolodi vlastní žádná jiná společnost. Ohledně přeplavu a cen obraťte se na.....

HAMBURG-AMERICAN LINE

37 BROADWAY, gen. úřad. NEW YORK.
159 Randolph St., Chicago, Ill. neb jelic jednatel.

Paroplav. Spol. Sev.-německého Lloyd.

Po parolodiích expresních nejrychlejší jízda přes moře za 5 dnů 15 hodin a 10 minut.

Přeplavní ceny:
Po parolodiích expresních z New Yorku do Bremen.....\$38.00
Po parolodiích prav.delných z New Yorku do Bremen.....\$30.00
Po parolodiích expresních z Bremen do New Yorku.....\$38.50
Po parolodiích pravidelných z Bremen do New Yorku.....\$36.50

Hlavní úřadovna:
JELRICHS & CO., 5. Broadway, New York
Hlavní jednatelé po západě:
H. CLAUSENIUS & CO., 90-92 DEARBORN Street CHICAGO, ILLINOIS.

Lee-Glass-Andreesen Hardware Coma.

—prodává ve velkom—
Tisíce, vyráběné s akovaně plechové náčiní. — Cítrany plech, železný plech a kovové zboží. — Ostatní dřát, hřebiky, nožířské nářadí, nokyly, střešně zraždě, náboje a sportovské zozna.....
9th & Harney ulice. Omaha, Neb.

Severový léky.

Severův Balsám pro píce, jistý lék proti kašli, nastužení, chraptivosti, zánětu průdušek a plic, chřipce, záškrtu, bolestem v krku a všem chorobám plic.
Cena 25 a 50 centů.

Severův Olej sv. Gotharda vždy uleví bolesti, revmatismu, neuralgii, otoky, výmknutiny, dnu, přemoužení a všechny záuty.
Cena 50 centů.

Severův Krvečistitel

vyléčí všechny krevní a kožní nemoce, krlice, vředy, nádory, rúží, slany tok, zvěšžené žlázy a všechny syfilistické nemoce.
CENA \$1.00.

Severův životní Balsám upravuje zažívání, povzbuzuje chuť k jídlu, přemáhá zácpu, bolesti hlavy a všechnu slabost. Hodise zvláště pro lidi staré a slabé.
Cena 75 centů.

Severův Silitel lédivna a piferuřník přivádí tyto orgány k pravidelné práci, léčí překřvení, krvavé močení, písek, řezavku, zánět ledvin, žloutenku a katarrh měchyře.
Cena 75c a \$1.25.

W.F. SEVERA CEDAR RAPIDS, IOWA.

PRÁPORY KUR
Ozdravky zápy života
W.F. SEVERA

má v zásobě vždy nejlepší výběr čerstvého masa včetně drůbeží. Jakoli vřetných výrobků z masa. Kupuje u nás, na školním a užitkovém vše, že podruhé přijde naš. Žlobí se dovážá a mžešete si je objednat telefonem. Tel. A 1922.

Jos. Vopálka

ŘEZNÍK A UZENÁŘ
na 5. a William ul.
má v zásobě vždy nejlepší výběr čerstvého masa včetně drůbeží. Jakoli vřetných výrobků z masa. Kupuje u nás, na školním a užitkovém vše, že podruhé přijde naš. Žlobí se dovážá a mžešete si je objednat telefonem. Tel. A 1922.